



Из опыта проведения информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся 8-11 классов в государственном учреждении образования «Бурковская средняя школа»

Дата проведения: 21.12.2023

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)»

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».

В информационном блоке **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** классный руководитель 8 класса Иванютенко Влидимир Владимирович ознакомил учащихся с темой информационного часа.



В рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» в учреждении образования прошёл информационный час в форме круглого стола с учащимися 8-11 классов. На мероприятие были приглашены учитель биологии Кулевец Елена Александровна, учитель истории и обществоведения Семенчук Анна Михайловна, учитель русского языка и литературы Гилязетдинова Людмила Николаевна.

В Блоке Интерактивная викторина «Мы узнаем» учащиеся пытались ответить на ряд таких вопросов как:

1. Назовите музейные сокровищницы Беларуси



2. Назовите значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

3. Центром каких международных театральных, музыкальных и кинофестивалей является Беларусь?

4. Какой республиканской акции посвящен данный видеоролик? Какова цель этой акции?

5. В дни новогодних и рождественских праздников стало доброй традицией чествовать заслуженных граждан нашей республики, внесших значительный вклад в дело сохранения духовных ценностей. Как называется эта премия? Кому и за какие заслуги она присуждается в области культуры и искусства?

В фокусе обсуждения: духовное возрождение, историко-культурные ценности белорусского народа, самобытность культуры, духовные ценности и традиции, национальная гордость, сохранение национального культурного наследия, нравственный фундамент нации, патриотизм, наиболее значимые объекты наследия; охрана историко-культурного наследия как обязательное условие устойчивого развития государства, укрепления его престижа в международном сообществе.

В информационном блоке **ШАГ 2**. Учащимися была изучена вторая часть презентации «Знакомство с деятелями культуры и искусства»



Важно было донести до учащихся, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов.



В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** учащиеся вместе с учителем подвели итоги о важности и актуальности темы сегодняшнего разговора.

Белорусская земля взрастила много выдающихся представителей культуры и искусства. Среди них знаковые личности, о которых знают все: Наполеон Орда, Марк Шагал, Иван Хруцкий, Михаил Савицкий, Янка Мавр, Владимир Каризна, Владимир Мулявин... Всем им присущи такие качества, как разносторонняя одаренность, целеустремленность, сила воли, мудрость, стремление к самообразованию и саморазвитию, любовь к своей Родине. Жизненные примеры известных людей – один из главных факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей.

Но остается огромное количество наших соотечественников, мало известных широкому кругу, и тем не менее они тоже являются гордостью нашей страны.

Стране нужны образованные люди, которые будут хранить и преумножать культурное наследие нашей Родины.